

РЕШЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 212.285.18 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АВТОНОМНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«УРАЛЬСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ
ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б.Н. ЕЛЬЦИНА», МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОБ ОТКАЗЕ В
ПРИСУЖДЕНИИ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 19.12.2014 № 6

О присуждении Трусову Михаилу Александровичу, гражданство Российской Федерации, ученой степени кандидата политических наук.

Диссертация «Институциональные особенности регулирования межнациональных отношений в современной России» по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии принята к защите 13.10.2014 г., протокол № 5 диссертационным советом Д 212.285.18 на базе ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина», Минобрнауки России, 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19; приказ Минобрнауки России о создании совета № 11/нк от 14.01.2014 г.

Соискатель Трусов Михаил Александрович 1989 года рождения, в 2011 году соискатель окончил ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина», не работает. В 2014 году освоил программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина» по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Диссертация выполнена на кафедре теории и истории политической науки департамента политологии и социологии Института социально-политических

наук ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина», Минобрнауки России.

Научный руководитель – доктор политических наук, доцент Чесноков Алексей Сергеевич, третий секретарь Представительства МИД России в г. Екатеринбурге

Официальные оппоненты:

Рязанцев Сергей Васильевич, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор, ФГБУН Институт социально-политических исследований РАН, руководитель Центра социальной демографии и экономической социологии

Ильченко Михаил Сергеевич, кандидат политических наук, ФГБУН Институт философии и права УрО РАН, научный сотрудник отдела философии дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация ФГАОУ ВПО «Дальневосточный федеральный университет» (г. Владивосток) в своем положительном заключении, подписанном Антоном Александровичем Киреевым, кандидатом политических наук, доцентом, доцентом кафедры политологии и Светланой Александровной Мефодьевой, кандидатом философских наук, доцентом, и.о. зав. кафедрой политологии, указала, что диссертационная работа Трусова Михаила Александровича «Институциональные особенности регулирования межнациональных отношений в современной России» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Соискатель имеет 8 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 8 работ, опубликованных в рецензируемых научных изданиях – 3.

Наиболее значительные научные работы по теме диссертации:

1. Трусов М.А. Перспективы и институциональная платформа развития национальной политики Российской Федерации после 2012 года // Вопросы управления. 2013. №3. С. 36-43. Спрогнозированы возможные пути развития

внутренней национальной политики РФ на основе существующих предпосылок. Определена их институциональная платформа – опора вероятных будущих реформ.

2. Трусов М.А. Бельгийские политические партии как фактор влияния на взаимоотношения субъектов федерации // Социум и власть. 2013. №3. С. 40-45. Рассмотрены отдельные практические аспекты влияния партийного аппарата на взаимоотношения субъектов мультиэтнической федерации. Это послужило фундаментом для исследования российского партийного аппарата как института гражданского общества.

3. Трусов М.А. Об особенностях использования теоретических концепций этноса и нации в российской национальной политике // Социум и власть. 2014. № 2. С. 62-67. Изучены доминирующие в научном и официальном государственном дискурсе концепции этноса и нации.

Другие публикации по теме диссертации представлены в виде 5 статей и тезисов докладов, опубликованных во внутривузовском научном журнале (2), материалах всероссийских (1) и международных (2) научных конференций. Общий объем – 46 с. Работы выполнены без соавторов.

На автореферат поступили положительные отзывы:

- Чернышова Юрия Георгиевича, доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой всеобщей истории и международных отношений ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет». Замечания: желателен более дифференцированный характер структуры работы, а также отдельное рассмотрение академических дискуссий и официальных доктрин по теме работы.

- Глушковой Светланы Игоревны, доктора политических наук, доцента, заместителя декана юридического факультета НОУВПО «Гуманитарный Университет» (г. Екатеринбург), заведующей кафедрой прав человека, приглашенного профессора Университета «Париж – Запад» (Франция). Замечания: В.Д. Зорькин является действующим председателем

Конституционного Суда РФ, Конституция РФ отражает скорее не идеи, а базовые ценности.

- Савинова Леонида Вячеславовича, доктора политических наук, доцента, декана факультета государственного и муниципального управления, профессора кафедры государственного и муниципального управления ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» (г. Новосибирск). Замечания: тезис о силе механизмов общественного регулирования требует дополнительной аргументации, гипотеза Здравомыслова и Андреева об общероссийском сознании является несколько спорной.

- Ершова Юрия Геннадьевича, доктора философских наук, профессора, заведующего кафедрой философии и политологии ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» (г. Екатеринбург). Замечания: понятия этноса и нации определены абстрактно.

- Абелинской Веры Эдуардовны, преподавателя департамента политической науки факультета социальных наук НИУ «Высшая школа экономики» (г. Москва). Замечания: есть недочеты в формулировке понятия нации, неинституционализму уделено не так много внимания, несомненно необходимость учета исследований функционирования сегментированных сообществ.

- Фан Ирины Борисовны, доктора политических наук, доцента, ведущего научного сотрудника ФГБУН Институт философии и права УрО РАН (г. Екатеринбург). Замечания: не конкретизирован институциональный метод, недостаточно раскрыта новизна понятий этноса и нации, некоторые формулировки положений, выносимых на защиту, недостаточно четки, формулировки задач исследования амбициозны.

- Стожко Константина Петровича, доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой общей и экономической истории ФГБОУ ВПО «Уральский государственный экономический университет» (г. Екатеринбург). Замечания: полезно было бы рассмотреть больше субъектов

общественного регулирования межнациональных отношений, а также четче разделить две выделяемые автором концепции российской нации.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается тем, что это специалисты, на протяжении ряда лет квалифицированно исследующие схожие проблемы.

На заседании 19.12.2014 диссертационный совет принял решение не присуждать Трусову М.А. ученую степень кандидата политических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 15 человек, из них 8 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 20 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение учёной степени 9, против присуждения учёной степени 5, недействительных бюллетеней 1.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА

Комлева Н. А.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА

Керимов А. А.

19.12.2014 г.